

**Газета муниципального образования
городов Гурьевск и Салаир**

Знамёк

Выходит с 5 марта 1996 года

№56 (228), четверг, 16 июля 1998 года

19 ИЮЛЯ - ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА



На моем рабочем столе увесистая тетрадь (страниц восемьдесят- девяносто убористого текста) - «Записки» Леонида Ивановича Юргенсона, тридцать лет проработавшего в мартеновском цехе металлургического завода. Впервые за многолетнюю писательскую практику мне в руки попадается такой интереснейший документ.

Леониду Ивановичу скоро восемьдесят лет. Что и говорить, возраст почтенный. Редко какой мартеновец достигает такого рубежа. Однако старик бодр, жизнерадостен, память его на удивление крепка, хранит великое множество прелюбопытных деталей. Свою родословную, например, в отличие от многих нас, знает до седьмого колена.

*Рассказ М. Сорокина о Леониде Ивановиче Юргенсоне
читайте на 4-й и 5-й страницах*



10 июля в администрации г. Салаира состоялось заседание штаба по чрезвычайному положению. Были обсуждены все текущие вопросы: подготовки к зиме, выплаты заработной платы и ситуации на ГОКе.

Основной задачей штаба стал лозунг «Как быть с теплом и не умереть с голодом».

За каждым членом штаба и депутатами было решено закрепить котельные, о результатах проверок которых будет еженедельно докладываться в администрацию г. Салаира.

В Салаире подведены итоги работы комиссии по делам несовершеннолетних за первое полугодие 1998 года.

Всего было проведено 11 заседаний, выездных не было, рассмотрели 64 дела.

В основном, родителям приходится отвечать перед членами комиссии за появление своих детей в нетрезвом состоянии в общественных местах. Среди нарушителей десять учащихся школы №24, столько же из школы №26, из школы №25 - пятеро.

Из мер воздействия самая «популярная» - предупреждение, оштрафовано только две семьи. Один случай был урегулирован принесением нарушителем извинения потерпевшему.

A. ВЕСНИНА

Комитет государственной статистики подвел итоги очредного мониторинга деловой активности сорока промышленных предприятий Кузбасса.

Выяснилось, что сохраняется тенденция неполного использования производственных мощностей. В мае, например, уровень их загрузки у 68 процентов обследованных предприятий составил 70 процентов. В прогнозе на ближайшие 3-4 месяца 35 процентов респондентов предполагают увеличение выпуска продукции, 50 процентов - сохранение прежних объемов, 15 процентов - уменьшение. Спрос на производимую продукцию 18 руководителей считали нормальным, 21 - ниже нормального, 1 - выше нормального. В ближайшие 3-4 месяца 24 руководителя предполагают, что спрос останется неизменным, увеличение и уменьшение предвидят 8 респондентов. На результаты деятельности предприятий негативное влияние оказывают различные факторы: недостаток денежных средств (31 руководитель), в том числе на приобретение сырья и материалов (25), неопределенность экономической обстановки (20), недостаточный спрос на продукцию внутри страны (13), отсутствие надлежащего оборудования (10).

ИА "Сибвест"

АКТУАЛЬНО

К ситуации в городе Салаире

9 июля 1998 года глава администрации Салаира В.К. Трофимов, представители ОАО «Салаирский горно-обогатительный комбинат»-арбитражный управляющий СГОКА Н.Г. Литвиненко, председатель профкома СГОКА В.И. Тюрюмов, проходчик свинцово-цинкового рудника В.С. Захаров, машинист подъема СЦР М.Н. Шкурина встретились с полномочным представителем Президента РФ по Кемеровской области В.Г. Белорусом. Присутствовал на встрече и заместитель губернатора Кемеровской области В.А. Полещук.

Н.Г. Литвиненко доложил ситуацию, сложившуюся на комбинате. Продукция комбината-полиметаллическая руда, содержащая драгоценные металлы, перерабатывается только в Казахстане. Однако из-за отсутствия Указа, предоставляющего возможность экспортировать добываемую продукцию, комбинат работает «на склад», из-за чего не выплачивается заработка платы работникам СГОКА, не вносятся налоговые платежи. В городе сложилось критическое положение, люди голодают, не получая зарплату около года. Комбинат является градообразующим, и другой работы в городе практически нет.

Люди стихийно вышли на акцию протеста, с 9 июля установлены пикеты на магистралях федерального значения - с требованиями подписания Указа. В случае неподписания Указа люди грозятся проводить

акции неповиновения и перекрытия магистралей. Ситуация выходит из-под контроля.

В.Г. Белорус обещал принять все необходимые меры для ускорения выхода Указа «О поставке на экспорт в 1998 году сырья, содержащего драгоценные металлы». В решении же совещания В.Г. Белорусу и В.А. Полещуку записано: «решить вопрос о срочном движении подписания Указа», и 14 июля информировать трудовой коллектив о состоянии решения вопроса.

Вторым пунктом в решении записаны обязательства участников акции: при положительном решении вопроса в договоренные сроки снять пикеты. В противном же случае с 18 июля пикетчики грозятся выйти на перекрытие дорог.

В этот же день губернатором Кемеровской области А.Г. Тулеевым и полномочным представителем Президента РФ в Кемеровской области В.Г. Белорусом была отправлена правительственно-правовая телеграмма начальнику Главного государственного управления Р.Г. Орехову - именно туда, где по имеющимся в областной администрации данным находится в настоящее время проект Указа. В ней содержится просьба срочно решить вопрос о подписании проекта Указа, сообщены требования и условия участников акции протеста, в том числе и последний срок выполнения требований - 16 июля.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Память до востребования

Недавно пришлось проходить по скверу, где установлен памятник борцам за революцию. Сквер этот, лучшие времена которого уже прошли (деревья уже слишком старые, а подрезка принесла сомнительный эффект), в столь непривлекательном состоянии, что появляется чувство стыда за нас, живущих ныне. Со стороны улицы бурьян хоть немного склонен, а вокруг обелиска, в глубине сквера высится репейник высотой в человеческий рост, сочная полынь и прочие сорняки. Если на клумбе возле самого обелиска весной зеленели ландыши, то сейчас их листочки лишь угадываются в мощном разнотравье всех же сорняков. А на постаменте - порыженый от времени венок из пихтовых лапок. Видимо, после весенней уборки, приуроченной к 9 мая, здесь ничего не делалось.

Уже ради интереса сходила к памятнику на горе - погибшим в Великой Отечественной войне горнякам. Площадка здесь заасфальтирована, поэтому буйства сорняков, как в сквере, нет. Но клумба, по замыслу авторов памятника входящая в единую композицию сооружения, тоже заросла сорняками. И если на клумбе у обелиска борцам за революцию хоть проглядывают ландыши, то здесь никто ничего даже и не сажал!

Этим летом, когда город стал заметно чище и ухоженнее, святыи места почему-то оказались совсем заброшенными. Их уборка - дело не столь трудоемкое. А чтобы клумбы имели при-

глядный вид или хотя бы соответствовали своему предназначению, надо то не розы-мимозы, а всего пару горстей семян цветущей до поздней осени календулы или столь же неприхотливой настурции, два-три раза за лето прополить, да несколько раз - в самую жару - полить.

Стыдно должно быть всем. Есть закрепление памятников за школами, есть в Уставе организации ветеранов строка о том, что организация должна проводить работу по содержанию в надлежащем порядке памятников боевой славы... Есть, наконец, коммунальная служба города, которая отвечает за благоустройство и порядок - именно на ней лежит основная обязанность по поддержанию памятников в достойном, не оскорбляющем память погибших, виде.

...Каждую весну Дню Победы памятники и территории вокруг них приводятся в порядок - все красится, белится, подметается. На митингах говорятся приличествующие моменту слова, в том числе и клятвы памяти. Но на деле все они, видимо, не более, чем праздничная атрибутика, потому что после праздника памятные места становятся бесхозными - до следующего праздника. Такая вот у нас память - до востребования. Стыдно и обидно. Стыдно за нас, ныне живущих, и обидно за тех, кто отдал свою жизнь во имя жизни будущих поколений - нас с вами.

Т. КОПЫТОВА

ЛЕТО-98

А может тамошний скелет предпочитал всем "Блендамед"?

Первое, что бросается в глаза на подъезде к археологическому лагерю, который как и в прошлые годы, разбит на берегу реки Ур, это то, что он заметно «расстроился», палатки стоят потеснее, чем раньше.

Это и не удивительно. Если в прошлом году здесь работали сорок ребятишек, то сейчас постоянно - свыше восемьидесяти, а в некоторые дни доходило до ста пятнадцати. Есть костяк из ребят, которые работают не первый год, которых уже, естественно, не пугают полевые условия жизни и «земляные работы» на раскопах. А есть дети, кто приезжает попробовать, посмотреть - бывает, уезжают через неделю. Тем более, что в этом году очень не-

благоприятные погодные условия: больше недели стояла такая жара, что у речки лежать, и то было не просто, а уж лопатой махать... Но побывавшие в лагере рассказывают, что узямь, где было сидевто

уже их друзья приезжают попробовать себя в качестве археологов... Такая вот естественная саморегуляция, отбор.

В этом году лагерь стал практически областным: кроме гурьевских ребятишек здесь работают дети из Ленинск-Кузнецкого района, Кемерова, скоро должны подъехать бачатцы. Работа юных гурьевских археологов заинтересовала кемеровских ученых - в раскопках принимают участие молодые кемеровские археологи М.Г. Сулейменов, С.А. Ковалевский, кандидат исторических наук А.М. Илюшин. Работают около пятнадцати студентов - и из Гурьева, и из Кемерова. По численности сегодня это самый крупный подобный лагерь в области.

Такой количественный прирост стал следствием, скорее всего, состоявшейся в марте этого года в Гурьевске региональной археологической конференции.

Территориальный отдел образования выделяет лагерю деньги «на жизнь», помогают спонсоры, родители - то картошки привезут, то зелени. В общем, с питанием по туристским меркам все нормально. Участники суются

В этом году лагерь стал практически областным: кроме гурьевских ребятишек здесь работают дети из Ленинск-Кузнецкого района, Кемерова, скоро должны подъехать бачатцы. Работа юных гурьевских археологов заинтересовала кемеровских ученых - в раскопках принимают участие молодые кемеровские археологи М.Г. Сулейменов, С.А. Ковалевский, кандидат исторических наук А.М. Илюшин. Работают около пятнадцати студентов - и из Гурьева-ска, и из Кемерова. По численности сегодня это самый крупный подобный лагерь в области.

ции - на полном самообслуживании: кашеварят сами. В хозяйстве - полный порядок: и погребок для картошки есть, и «баня» в палатке, и заботливо прикрытая полиэтиленовой пленкой поленница дров. Развлечения тоже «рукотворные»: конкурс русалок провели, футбол-волейбол, готовятся к соревнованиям индейцев...

Но главное - это, конечно, работа, потому что занимаются здесь ребята делом очень серьезным. Раскалывают они Андроновский могильник «Чудиновка-1». Явные курганы были исследованы еще в прошлые годы (на этом месте ребята копают уже четвертый год), в этом году раскопкам подвергаются даже просто подозрительные бугорки - чтобы не оставить ничего, не про-

пустить, и в результате иметь максимально большой объем материала для исследований. Одновременно юные археологи занимаются рекультивацией - засыпают исследованные могильники, чтобы не оставлять после себя ямы.

Иследуемый археологический памятник по оценкам работающих здесь специалистов относится к поздней Андроновской эпохе. Он небольшой по размерам, но, видимо, станет первым памятником, изученным полностью- такого еще в Кузбассе не было. К тому же, здесь обнаруживается сочетание всех признаков погребального обряда- такое тоже встречается впервые. В.А. Борисов говорит, что «Чудиновка -1» резко отличается от других известных памятников этой эпохи. Аналогичный есть в Алтайском крае, и можно предполагать, что андроновцы Кузнецкой котловины имели тесные связи с андроновцами Алтая.

Первые
десять дней
нынешнего
полевого се-
зона уже
принесли
неожидан-
ные наход-
ки. Напри-
мер, обнару-
жены пар-
ные захоро-

А что говорить о тех, кто видит вскрытый могильник впервые?! Я, например, долго не могла отойти от скелета, удивляясь полному набору зубов, которые и сегодня выглядят так, будто этот андроновецвью свою жизнь пользовался «Блендамедом»...

нических свойств древней керамики.

А пока юные археологи каждое утро, взяв лопаты, отправляются на раскоп. Есть у них сверхзадача, ответственность перед будущим, о которой Виктор Александрович часто говорит: надо раскопать все, потому что после нас уже никто не будет копать...

Т. КОПЫТОВА

19 ИЮЛЯ - ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

МИХАИЛ СОРОКИН

"Записки инженера"

В СЕЛЕ ТОГУЛ

Леонид Юргенсон родился в 1919 году в старинном алтайском селе Тогул, расположенном на некогда весьма оживленном почтовом тракте Кузнецк-Барнаул. Семимесячным остался без отца, убитого молодчиками анархистующего батька Рогова на хуторе близ села Глазырино. Месяц спустя роговская «дикия» дивизия устроит кровавую баню в Кузнецке.

Дед Леонида Ивановича по отцу - казанский татарин, принявший православие. Татарские корни Юрженсона, на мой взгляд, лежат на поверхности. Достаточно взглянуть на его фотографию. Ефим Васильевич прослужил в царской армии почти четверть века, участвовал в русско-турецкой войне, домой возвратился стариком, однако женился и произвел со своей Матреной на свет четверых детей. В Поволжье им не пожилось и вместе с братьями и домочадцами он отправился в поисках земли и воли в Сибирь. Поскитавшись, переселенцы бросили, наконец, якорь на Алтае, в «земле обетованной», в краю легендарного Беловодья - в Бийском округе, в селе Тогул.

Старшего сына, Ивана, едва тому исполнилось четырнадцать лет, дед отдал в услужение купцу Макарову. В обязанности подростка входило подносить продавцам товары, помогать хозяйке по дому. Хозяин внимательно присматривался к смысленному, расторопному мальчишке, устраивал ему проверки и экзамены. То пятак оставил на видном месте, то десятник, то целый рубль. Все искушения Иван успешно выдержал. Парню едва исполнилось шестнадцать, а хозяин произвел его в приказчики, назначил плату, весьма приличную - 15 рублей в месяц на полном хозяйственном содержании.

Дела у Макарова шли не плохо. Скоро в его руках оказалась вся торговля, все ма-

газины, лавки и лавочки вдоль почтового тракта. Магазин в селе Тогул хозяин сдал на полное попечение Ивану Васильеву. Соответственно и жалованье увеличил до 25 рублей. Молодой приказчик начал подумывать, не завести ли ему собственное дело. К тому времени отец его, семидесятилетний старец, решил покинуть многолюдные места, уединился в дебрях салаирской тайги. Там он завел богатую пасеку.

Ивану Ефимовичу исполнилось 27 лет, когда он надумал жениться. Наездная по торговым делам в Барнаул, он присмотрел молоденькую, симпатичную девушку Марию Крюкову. Она служила в горничных у жены важного барнаульского чиновника.

У отца Марии Ивановны (дед Иван жил в Павловске и работал на тамошнем металлургическом заводе) было девять детей: пятеро от первого брака и четверо от второго. Мать не раз рассказывала сыну, что отец частенько брал ее с собой на завод. Море огня, фонтаны искр, летящих в разные стороны, произвели на ребенка сильное впечатление. Видимо, рассказы матери оставили в душе ребенка заметный след, породили у Леонида желание работать, как дед Иван, на металлургическом заводе.

Поженившись, молодые построили в самом центре села новый, просторный дом. Глава семейства занимался торговлей. Молодая хозяйка тоже хлеб есть зря не хотела, завела несколько коров молочной породы. Излишки молока сдавала на артельную молоканку, построенную по совету маслодела Михаила Юрженсона, будущего отчима Леонида, вскладчину. Жизнь супругов меж тем текла своим чередом. В 1900 у них родился первенец - дочь Александра. Затем, как водится, появилась Мария, Клавдия, Алексей, Зинаида, Валентина, Зоя и наконец, младшенький - Леонид.

Начавшаяся первая мировая война перевернула привычный уклад жизни. Сибирские села и деревни обезлюдились. Почти всех здоровых мужиков угнали на фронт. Избежать мобилизации было трудно. Однаколюди богатые, со связями, как-то ухитрялись найти лазейку.

Иван Ефимович, которому тоже грозила мобилизация, просыпал, что неподалеку от Тогула, в соседнем Кузбассе, полным ходом ведется строительство железной дороги от станции Юрга до Кольчугино, с веткой от Топок до Кемерова. Кольчугинская железная дорога имела стратегическое значение. Ей предстояло дать выход кузнецкому углю на магистраль. Стройке придавалось первостепенное значение, и потому рабочим-строителям выдавали «бронь», освобождение от мобилизации. Туда-то и решил податься тогульский предприниматель.

Иван Ефимович оказался человеком на редкость толковым. На стройке он быстро освоился, овладел профессией мостостроителя и даже стал подрядчиком. Многие мосты на Кольчугинской железной дороге построены артелью Ивана Васильевича. Круглый год, безвылазно, он находился на стройке. Дома бывал наездами, по великим праздникам. Лихой иноходец, запряженный в легкие санки или в ходок, в один день преодолевал расстояние от Кольчугино до Тогула (135 километров).

Профессия мостостроителя, приобретенная Иваном Васильевым на железной дороге, пригодилась ему в дальнейшем. Возвратившись в родные места, он продолжал заниматься полюбившимся ему делом. Под его руководством были построены мосты через реки Тогул, Ускунай, Чумыш, Кара-Чумыш. Прекрасным памятником ему стали мельницы - две на реке Ускунай и одна на реке Тогул.

Тогул, прощай

Последи гибели отца у Леонида появился отчим, эстонец-маслодел Михаил Юрженсон. Усыновив малыша, он передал ему свою фамилию. Михаил Денисович сначала работал на маслозаводе, принадлежавшем хозяину-купцу. Ему пришлось долго агитировать сдатчиков молока объединиться и сообща оборудовать собственную молоканку. С цифрами в руках он обосновывал выгодность нового дела, обещал за каждый сданный литр молока платить раза в три больше, чем купец. В конце концов так и поступили. Молоканка Михаила Денисовича летом, в период «большого молока», производила в сутки 35 бочек масла. Когда в 1932 году молоканку национализировали и она стала называться громко - «маслозаводом» (появился директор, и бухгалтер, и кладовщик, и снабженец, и сбытовик, и мастер, и два сторожа) производство масла редко когда поднималось выше семи бочек в сутки. Юрженсон же работал один. «А какое масло делали! Я такого больше в жизни не пробовал», - доверительно сообщил мне Леонид Иванович.

В Тогуле Леониду удалось окончить только четыре класса. В пятый его не пустили. Сыну лишенца, мол, здесь нечего делать. Необходимо было куда-то подаваться из родных мест. Пятый, шестой, седьмой классы пришлось кончать в Новокузнецке. На летние каникулы мальчик по-прежнему приезжал к матери, старался, чем мог, ей помочь - работал в огороде, на покосе, почти ежедневно бегал на речку, неизменно возвращался с рыбой.

В сентябре тридцать пятого вместе со своим другом Леонид отправился поступать в ремесленное. От родного села до города мальчишки шли пешком, натерпелись в дороге страхов (тайга буквально кишила уголовным людом). Потому и припозднились, явились к «шапочному разбору». Лучшие места были заняты и ребятам пришлось записаться на электрослесарей. Выбирать особенно не приходилось. Ремесленники находились на полном государственном обеспечении. На собра-

ни им объявили, что тем, кто будет учиться на «хорошо» и «отлично», дадут полуторную норму питания, а круглым отличникам двойную.

Цепкий деревенский парнишка довольно быстро втянулся в учебный ритм, скоро стал круглым отличником. Физиономия его заметно округлилась, он раздался в плечах, окреп, стал похож на настоящего металлурга. Закончив училище, Леонид пошел работать на КМК. Стремление к совершенству привело его сначала на рабфак, а затем и в Сибирский металлургический институт. С сентября сорок первого Леонид Юргенсон - студент. Избранная им специальность - сталеплавильщик. Однако осуществить заветную мечту - получить высшее образование, стать инженером на том этапе не удалось. Землецу свою ему пришлось тяжелое. Первого ноября он получил мобилизационное предписание, а спустя неделю вышло правительство постановление о введении «брони» для студентов некоторых специальностей, металлургов и горняков прежде всего.

Металлург Юрженсон

В начале февраля пятьдесят первый молодой инженер-сталеплавильщик стоял перед главным инженером Гурьевского завода Михаилом Ивановичем Серовым. Тот отдал необходимые распоряжения и приказал к работе приступить немедленно. С этого момента в жизни Юрженсона начинается важнейший, гурьевский период.

В Гурьевске Леонидом Ивановичем приехали жена и теща. Новоселов поселили в бараке, расположенному рядом с угольным складом. Барак был ветхий, стены его оказались насквозь изгрызенными крысами. Зимой в жилых помещениях стоял жуткий холод. Чтобы не замерзнуть, приходилось топить печи сутками напролет.

Первая самостоятельная должность молодого инженера-мастера разливочного пролета. Мартеновские печи в Гурьевске в ту пору были небольшие, тридцатитонные. Работали они не на мазуте, как сейчас, а на газогенераторах. Условия труда адовы. Шум, грохот, пламя, фонтаны

искр, все в дыму, в газу, видимость ограниченная. Даже у самого выносливого человека через несколько часов не прерывной работы начинала кружиться голова, стучало в висках.

В гурьевском мартене в те времена безраздельно правил прошлый век. Инженеру-сталеплавильщику было над чем подумать. «Как инженер, - читал в его «Записках», - я старался делать все возможное, чтобы приблизить мартен к веку нынешнему. Этим я занимался все тридцать лет, пока работал в цеху».

Из мартеновцев той поры Леониду Юрженсону почему-то особенно запомнился бригадир разливочного пролета Василий Афанасьевич Юдин. В Сибирь его привела война. В Гурьевске он закончил ремесленное училище, пришел в мартен, освоился в нем, стал бригадиром. Это был превосходный специалист. Многое знал и умел. Мог самостоятельно разлить плавку, не надав при этом «коротышей».

Когда пришло время Юрженсону получать зарплату, бригадир предложил коллективу ее «обмыть». Таковы были здешние традиции. Василий Афанасьевич был поражен ответом: «Даже на фронте, в разгар жестоких боев, свои боевые сто граммов я отдавал товарищам. В мирное время, со своими подчиненными, на рабочем месте, я, инженер, и вовсе пить не буду!». Ответ новичка среди металлургов вызвал много пересудов.

Период работы Леонида Юрженсона в гурьевском мартене совпал со временем решительных перемен. Техотдел завода под руководством тогдашнего главного инженера, сталеплавильщика Александра Степановича Крупко, подготовил техническую документацию для реконструкции мартеновских печей. Садка их должна была увеличиться почти вдвое, с 30-ти до 50-ти тонн. Реконструкцию цеха решили провести собственными силами, во время капитальных ремонтов. Сначала остановили печь №2. Тридцать шесть суток, день и ночь, продолжались работы. В смену одних только разнорабочих было задействовано человек по сто двадцать и более. По-

кончив с реконструкцией печи №2, принялись за печь №1. В итоге выплавка стали в Гурьевском мартене почти удвоилась (с 64 тысяч тонн до 120 тысяч тонн в год).

К тому времени Юрженсону назначили подменным начальником смены. «Тогда-то, - отмечает Леонид Иванович в своих «Записках», - и познакомился почти со всеми сталеварами. Лихой это был народ. Грамотешка у большинства была слабовата, зато сталеплавильщиками были, каких поискать! Настоящие мастера!» Особенно запомнились Юрженсону Терентий Макрушин, Афанасий Буймов, Василий Денисов, Николай Челяпин, братья Николай и Федор Писаревы...

В 1955 году в жизни мартеновского цеха произошло еще одно важное событие. По предложению Н.В. Коровкина, заместителя начальника цеха, печи были переведены с генераторного газа на мазут. В итоге заметно возросла производительность труда, заметно улучшились сами условия труда. Для мартеновского цеха это было крайне важно. Угара на рабочей площадке теперь почти не ощущалось. В том же году цех перешел на четырехсменный график работы.

Начальником четвертой смены назначили Леонида Ивановича Юрженсона. Смену укомплектовали представителями всех остальных смен. Никому не хотелось отдавать лучших рабочих. Кое-кто действовал по принципу: «на тебе, Боже, что мне негоже». Молодого специалиста явно проверяли на прочность. С хорошей, мол, командой и дурак сработает. А ты докажи, чего стоишь, с такой командой. Экзамен на зрелость молодой начальник смены выдержал. Четвертая смена очень скоро заняла в цехе лидирующие позиции и никому не собиралась уступать. Надежными помощниками Юрженсона стали машинист завалочной машины Кузьма Якимов, бригадир шихтарей Петр Пухов, бригадир разливочного пролета Николай Шихов.

Почти тридцать лет проработал Леонид Иванович в гурьевском мартене и никогда при этом не забывал об основной обязанности инженера - де-

лать все от него зависящее для совершенствования производства. На его счету множество рационализаторских предложений.

В 1965 году во время капитального ремонта печи №2 ее садку вновь увеличили, на этот раз с 50 до 80 тонн. Ремонт провели за рекордно короткий срок - за 28 суток. Тоже самое произошло с печью №1. В тот год в гурьевском мартене появилась новая завалочная машина. План первого квартала 1966 года мартен выполнил на 108 процентов. Гурьянам по итогам всесоюзного соревнования предприятий черной металлургии было присвоено второе место, сталеплавильщики получили солидные премии. В тот памятный год производство стали на ГМЗ впервые превысило 164 тысячи тонн.

В ежегодной круговерти как-то незаметно подкралось время ухода на пенсию. Это право Юрженсон получил еще в 1974 году. Однако воспользоваться им не сумел. Большая группа сталеваров - Н.Д. Горбачев, Н.Д. Баклушин, П.М. Ракин, С. Овчинников, братья Николай и Федор Писаревы - вспомнили. Рабочие всерьез опасались, что с уходом опытного руководителя дела в мартене могут пойти под уклон, а это обязательно скажется на их заработках и пенсиях. Уговорили Леонида Ивановича не торопиться, поработать с ними еще одну пятилетку. Из мартена Юрженсон ушел в 1979 году...

Многие страницы «Записок» металлурга имеют прямое отношение к ключевым моментам истории нашего беспокойного века. В них обнаруживаешь много интересного о сибирском наследии, о железнодорожном строительстве в Кузбассе, о «роговщине», о коллектivизации на Алтае и, наконец, о гурьевском мартене, который в будущем году отметит свое 75-летие. Внимательно ознакомившись с «Записками» ветерана, я подумал: «Не последуют ли его примеру другие металлурги? Сделали бы доброе дело. Прежде всего для своих детей, для внуков. Что ни говори, а чувство корня, чувство рода своего - великое чувство. Ведь в слове «Отечество» - корень «отец»!

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в дежурную часть Гурьевского ГРОВД поступило 102 сигнала о правонарушениях. Возбуждено 11 уголовных дел: 7 в Гурьевске, 3 в Салаире и 1 в районе. Среди них хулиганство, уклонение от уплаты алиментов, убийство, изнасилование, 5 краж и 2 случая нанесения телесных повреждений.

На территории ИЧП «Комбат» в районе кладбища 9 июля был обнаружен полуразложившийся труп мужчины, заваленный строительными материалами. Подозреваемый задержан, возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

29 июня в санпропускнике больницы поступил 57-летний житель Ново-Пестерей с переломом челюсти. Подозреваемый «костоправ» задержан, возбуждено уголовное дело.

А 28 июня в санпропускник привезли 76-летнюю бабушку из Салаира с черепно-мозговой травмой. Ее из хулиганских побуждений избил нигде не работающий житель Салаира 36- лет от роду. В этот же день была драка в деревне Чуваш-Пай. Для одного из драчунов она закончилась в медицинском учреждении.

Житель города Гурьевска А.Ю. Хохлов, работающий в с/х «Гурьевский», уклоняется от уплаты алиментов на содержание своей дочери. Сумма задолженности составила 1710 рублей.

5 июля, выставив шилку окна, воры проникли в квартиру и украли норковую шубу. Подозрение пало на девушку 1979 года рождения, которая задержана, ведется следствие.

В ночь на 6 июля, сломав запоры, неизвестные проникли в стайку по пер. Владимировскому и похитили поросенка. Преступление не раскрыто.

В эту же ночь злоумышленники, выставив шилку окна и взломав решетку, забрались в магазин с. Дмитриевка, откуда вынесли спиртные напитки и продукты питания на сумму 976

рублей. Пока выяснить, кто это сделал, работникам милиции не удалось.

В ночь на 2 июля из гаража по ул. Есенина похитили автомобильные колеса и магнитофон. А днем 2 июля воры, проломив стену, проникли в дом по ул. Революционной, унесли деньги и вещи. Эти преступления пока не раскрыты.

9 июля в прокуратуру Гурьевска обратились бабушка и дедушка 10-летней девочки по поводу изнасилования внучки. 28 июня отец девочки пригласил к себе домой собутыльников. Выпив, компания удалилась. Но один из них, ранее судимый мужчина в возрасте около 40 лет, вспомнив, что еще немного осталось разведенного спирта, вернулся в дом. Обнаружив, что 10-летняя девочка одна дома, он стал приставать к ней. Дикие крики услышала проходившая по подъезду женщина, которая подняла всех соседей, тем самым девочке была спасена жизнь. Преступник был задержан. И бог, очевидно, наказал его прежде правосудия - до суда насильник не дожил. Две сестренки после этого случая категорически отказались жить с отцом, их забрали родственники. Решается вопрос о лишении отца родительских прав.

За прошедшую неделю было составлено 84 протокола за распитие спиртных напитков и появление в нетрезвом состоянии в общественных местах. В медвытрезвитель было доставлено 26 человек, обслужено 15.

Работниками госавтоинспекции выявлено 23 нарушения правил дорожного движения. В 7 случаях водители управляли транспортом в нетрезвом состоянии.

Прошлая неделя была жаркой не только в прямом смысле. Была она «жаркой» и для работников ОППН. Подростки, отправляясь купаться, захватывали с собой спиртные напитки. 21 протокол был составлен за неделю на несовершеннолетних, что в два раза превышает средние показатели. Пьяными в городке были доставлены Евгений Смирнов, закончивший в

этот году 11-й класс школы №25 г. Салаира, выпускник СПТУ этого года Владимир Шашнин, учащийся ПТУ Владимира Резник, ученик школы №5 Денис Волков, не работающий и нигде не учащийся Виталий Беликов, Люба Филатова (школа №6) и др. На брата Владимира Шашнина - Алексея - составлен административный протокол за спаивание несовершеннолетних. Алексей пил с братом и его другом. Кроме того составлены протоколы за систематическое пьянство на Н.И. Попову (Гурьевск), В.Б. Шибаева (Кулебакино), Л.Л. Мостовик (Раздельное).

9 июля пьяным в городке был доставлен Саша Мельников, его мать Людмила Степановна Гаджимерзоева наказана. 24 материала за последние три года отправлялись на комиссию по делам несовершеннолетних на Гаджимерзоеву. В 1996 году она привлекалась к ответственности за проступки своих сыновей - оттокомании, пьянства и бродяжничества до хулиганства - 4 раза, в 1997 году - 13 раз, за шесть месяцев этого года - 7 раз. Это "рекорд" города. Удивительно, что до сих пор ни комиссия по делам несовершеннолетних, ни органы опеки и попечительства не обратились в суд по поводу лишения родительских прав Л.С. Гаджимерзоевой, которая не занимается воспитанием детей.

В ночь на 10 июля сработала сигнализация в магазине №3 по ул. Революционной. Оказалось, что таким образом два подростка вызвали милицию, чтобы оградить семью от матери - пьяницы, которая устроила скандал, оскорбляя свою мать. В результате Т. В. Огородова наказана народным судом по факту мелкого хулиганства.

В ночь с 11 на 12 июля была совершена кража в магазине в деревне Чуваш-Пай. Оказалось, что ворами были 12-14 летние подростки, которые проникли в магазин проломив стену, унесли с собой продуктов на сумму 1100 рублей.

Осторожно: продукты опасные для здоровья!

По информации городского ЦГСЭН запрещена реализация мясных консервов в связи с обнаружением посторонних примесей:

***«Говядина тушеная», производство Китай, консервный завод БЭИЧЭН. Цзилинь, г. Бэйчэн, ул. Сину, 51. Маркировка 03 9824 151, марка ЮНФЭН, вес 550 гр.

***«Говядина тушеная», производство TOUPNOT, Франция, выработанная 11.09.97, 12.09.97, 15.09.97 в банках весом 420 гр.

***«Говядина тушеная», МПК «Молдинтерпродукт», ЦСО 103 0155 20.01.98

***«Говядина тушеная» (жест. банка весом 325, 525 гр), фирма «Сигма Пакк» (Венгрия-Украина) с маркировкой 0108973 A 179459.

***«Говядина тушеная», производство Украина, маркировка 0108973 A179459.

Запрещена реализация рыбных консервов производства Чили - в связи с повышенным содержанием в них гистолина:

***«Скумбрия в томатном соусе», 425 гр, фирма UNIFISH CANNING S.A. Маркировка PROO 04-1997-exp: 04-2001-ujtto-29D97.

***«Скумбрия в растительном масле», фирма UNIFISH CANNING S.A. Маркировка PROO Date: 02-1997/exp Date 02-200/UVTTAF 1.10 B97.

Вниманию налогоплательщиков!

15 июля закончился срок уплаты доначисленного подоходного налога по декларациям о доходах за 1997 год. После 15 июля будет начисляться пеня за каждый день просрочки. Просьба ко всем плательщикам: произвести уплату, т.к. от поступивших сумм подоходного налога зависит своевременная выдача заработной платы врачам, педагогам и работникам бюджетной сферы.

ГНИ по г. Гурьевску

Небрежное отношение к электрооборудованию - это пожар

Согласно статистике, 30 процентов пожаров происходит из-за неисправности электроустановок и нарушения правил их эксплуатации.

Нарушения «Правил устройства электроустановок» встречаются практически на всех предприятиях и в жилищном секторе. На предприятиях ответственность за соблюдение ПУЭ несут специалисты, а в частных домах, надворных постройках, в квартирах ответственность за состояние электрооборудования и эксплуатацию лежит на владельце недвижимости — квартиросъемщике.

Чтобы уберечься от пожара по причине неисправности и неправильной эксплуатации электрооборудования, необходимо выполнять следующие требования:

- все соединения электропроводов и кабелей необходимо производить сваркой, пайкой и опрессовкой;

- электропровод в здание, проложенный электрокабелем, делается следующим образом: провод в здание на электрощитке делается электроизоляция (предохранители), защищающая от короткого замыкания;

- при прокладке электропровода в здание проводом с морозостойкой и гнилостойкой изоляцией выдерживается расстояние между проводами не менее 20 сантиметров;

- электропровод, прокладываемый через гусака: провода на выходе из трубы должны уплотняться (дополнительно на провода может одеваться изолирующая трубка, предотвращающая прошаривание изоляции электропроводов об кромку трубы гусака);

- на внутреннюю электропроводку, кроме электропечей, устанавливается электрозащита не более 16 ампер (на электропечь делается отдельная по расчету электропроводка и электрозащита).

Запрещается устанавливать в электропроводку некалибранные предохранители (жучки);

- при прокладке проводки по горючему основанию (дереву и т.д.) используется прокладка слоя асбеста под электропровода или провода прокладываются по изоляторам (роликам). Непосредственно по горючему основанию допускается прокладывать электропровода с двойной изоляцией;

- электропровода скрытое расположенные (под обшивкой стен и потолков, проходящие сквозь горючие конструкции, заклеенные обоями), а также в чердачных помещениях и подвалах должны прокладываться в стальных трубах, при этом толщина стенки стальной трубы должна быть не менее 2-х миллиметров;

- если в процессе эксплуатации электроприборов у вас греется штекель (вилка) или электророзетка, необходимо сразу устранить слабый контакт (подтянуть клеммы и т. д.);

- не допускается эксплуатация электронагревательных приборов без подставок из теплоизолирующего негорючего материала (необходимо помнить, что температура самовоспламенения древесины +80 градусов С);

- запрещается использовать электронагревательные приборы кустарного изготовления;

- запрещается оставлять без присмотра электроприборы, включенные в электрическую сеть.

Граждане, будьте осторожны, следите за состоянием электрооборудования, не оставляйте без присмотра включенные в сеть электроприборы.

В. НАУМОВ, старший дознаватель ОГПС-5

10 июля на имя главы администрации Кемеровской области Амана Гумировича Тулеева для информации представителей трудовых коллективов пришла правительственный телеграмма

Уважаемый Аман Гумирович!

Создавшееся в области положение требует серьезных, продуманных решений, для реализации которых потребуется не один день. Как я неоднократно Вам сообщал, Правительство максимально выполняет свои обязательства в сроки, определенные подписанными ранее протоколами. Предприняты все возможные меры по поддержке угольной отрасли и региона в целом, однако мы хорошо понимаем, что дело не только и не столько в том, чтобы отдать долги. Сейчас самое главное не допустить образования новых, продолжить работу по долгосрочным программам, особенно в области занятости, и тем самым создать условия для стабилизации социально-экономической обстановки в регионе. Наши дальнейшие совместные шаги в этом направлении требуют серьезной проработки. Следующим этапом в этой работе будет заседание МВК по проблемам угледобывающих регионов, которое пройдет в Кемерово до 25 июля под председательством заместителя Председателя Правительства РФ.

Однако, началом диалога сегодня должно стать разблокирование железной дороги. Нельзя забывать, что каждый день и каждый час перекрытия Транссиба наносит невосполнимый ущерб экономике России и, в первую очередь, экономике Кузбасса. Вместе с тем, обращаю Ваше внимание, что политические требования Правительство РФ рассматривать не будет.

Напомню, что с 6 по 15 июня в Москве вместе с представителями трудовых коллективов Кузбасса мы проводили промежуточные итоги выполнения протоколов. Эта работа дала положительный результат, поэтому считаю целесообразным проводить такие встречи регулярно и предлагаю провести очередную встречу 22 июля в Кемерово при подготовке МВК.

Правительство продолжает работу над выполнением принятых протоколов. Уверен, что только совместные продуманные и последовательные действия позволят разрешить сложившуюся ситуацию и не допустить подобного в будущем.

О. СЫСЮЕВ, зам. председателя Правительства РФ

Совет ветеранов ОАО "Гурьевский металлургический завод" поздравляет пенсионеров завода с профессиональным праздником - Днем металлурга!

Желаем Вам, отдавшим лучшие свои годы работе на заводе, чтобы никогда у вас не иссякло чувство гордости от причастности к славному племени людей огненной профессии, чтобы металлургические предприятия выстояли в тяжелой экономической ситуации и с уверенностью смотрели в будущее, оставаясь надеждой и опорой всего города.



Здоровья, счастья и благополучия вашим семьям!

Реклама объявлений

18,19 июля

в доме отдыха "Салаирский"
состоится слет-фестиваль

САМОДЕЯТЕЛЬНОЙ ПЕСНИ

Начало 18 июля в 20 часов.

Заявки на участие в конкурсе принимаются в комитете по делам молодежи по ул. Кирова, 46, тел. 2-50-19.

**Приглашаем всех желающих!**

Вниманию ищущих работу!

21 июля 1998 года в 11 часов в Гурьевском межтерриториальном отделе занятости населения состоится мини-ярмарка по вакансиям

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР**ГЛАВНЫЙ ЭКОНОМИСТ**

(предоставляется жилье)

За справками обращаться: ул. Ленина, 1.

Тел. 2-51-69, 2-54-17.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

**14 июля**

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаиру: водитель автобуса, каменщик, машинист погрузчика, машинист котельной установки, машинист крана, машинист экскаватора, машинист тепловоза, машинист САКа, монтер пути, парикмахер женский, плотник, повар, прачка, резчик материалов под дереву, санитар, слесарь КИПиА, слесарь по ремонту оборудования котельных, слесарь по ремонту подвижного состава, слесарь по ремонту технологических установок, слесарь-сантехник, слесарь-электрик по ремонту электрооборудования, слесарь-электрик, столяр, токарь, тракторист, скотник, шлифовщик, штукатур, электрогазосварщик, электромонтер, электрослесарь по ремонту оборудования, агент страховой, маркшейдер, мастер смены, механик цеха, преподаватель автодела (теория), фельдшер, пекарь (кондитер).

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: водитель автомобиля, дюйрка, кузнец ручной ковки, машинист бульдозера, машинист буровой установки, машинист экскаватора, телятница, скотник, разнорабочий, слесарь-ремонтник, слесарь-сантехник, токарь, тракторист, штукатур, электромонтер контактной сети, электрослесарь по ремонту оборудования, агроном, геолог, главный бухгалтер, главный экономист, маркшейдер, мастер буровой, механик, экономист.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
администрация муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир,
редакция газеты "Знамёнка".
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским региональным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 1658 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу 80 коп.
Электронная верстка и монтаж выполнены
М. БОЙКО
Газета подписана в печать
15 июля 1998 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.
Газета отпечатана в ИПП "Беловский полиграфист", г. Белово,
ул. Чкалова, 18.
Заказ № 591
Индекс издания 51930

Дополнительный заработок Совместительство

Каждый четверг
с 18 часов
в клубе "Горняков".
Тел. 2-56-25, Вика

19 июля на зоне отдыха "Милково" ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА. ДЕНЬ ГОРОДА



В программе:

11.00 Концерт народного хора русской песни. Руководитель Н. Вялых

11.00 Спортивные соревнования

12.30 Театрализованная игровая программа "Гладиаторские бои-2"

14.00 Выступление фольклорных ансамблей:

"Калинка" (руководитель А.С. Гурлев)
клуба "Горняк" (руководитель Г.С. Соловьев)Автобус будет отправляться на "Милково" с пл. за водоуправления с 9 до 18 часов через каждые 30 минут.
22.00 Ночная дискотека в ГДК. Цена билета 10 руб.

ПРОДАЮ

СРОЧНО новый дом и однокомнатную квартиру в п.Щебзвод. Имеются приусадебные участки и надворные постройки. Возможны варианты обмена.

Тел. 6-88-23.

УАЗ 2206-автобус. Недорого. Возможны варианты.
Тел. 2-56-35.

СРОЧНО 4-комнатную квартиру улучшенной планировки или поменяю на меньшую или частный дом. Тел. 2-56-35, после 18 часов.

Благодарим начальника мартеновского цеха Анатолия Александровича Харламова за оказанную помощь в похоронах Д.Ф. Черты. Низкий вам поклон.

Жена, дочери и внуки

Глубоко скорбим по поводу трагической смерти Яночки и выражаем глубокое соболезнование отцу и матери девочки - Евгению и Светлане Конышевым.

Конышевы, Бахаревы, Новоселовы, Матвеевы